



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9767期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 吕翼 今日4版

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对管企业的全覆盖。从巡视看,管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全

面从严治党取得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展 and 全面从严治党的有力抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强

对“一把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性和深层次问题,进一步健全制度机制,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

“千名香港企业家云南行”活动在昆开幕

梁振英王宁致辞 王予波作推介 刘晓凯主持

本报讯(云南日报记者杨猛 左超 张潇予)3月29日,“千名香港企业家云南行”(2024)活动在昆明开幕,130余名香港企业家、专家学者、机构代表齐聚春城,围绕“凝心聚力 共谋发展”主题,开展考察洽谈等活动,深化拓展滇港交流,促进合作共赢发展。

全国政协副主席梁振英出席开幕式并致辞。

省委书记王宁致辞,省委副书记、省长王予波推介云南,省政协主席刘晓凯主持。中国银行原副行长、中银香港原总裁岳毅等出席。香港工商总会会长、信义能源董事会主席李圣波

代表香港企业家发言。

梁振英在致辞时表示,中共云南省委深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,团结带领各族干部群众,围绕“3815”战略发展目标,大力发展资源经济、园区经济、口岸经济,全省高质量跨越式发展迈出新步伐,为香港与云南深化合作创造了更加广阔的空间。希望香港和云南认真落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,更好融入国家发展大局,在服务国家战略中找准深化两地合作的方向和重点,进一步用好香港贸易服务、物流体系、检测认证、品牌建设等优势,助力云南好产品走向更大市场,卖出更好

价钱。进一步促进各自所需所长精准对接,实现优势互补、相互赋能、共同发展,让香港的作用更好发挥出来,把云南的潜力更大激发出来,助力云南高质量发展。进一步丰富滇港交往交流内容和形式,积极推动政府、企业、专家学者等各方面人士加强往来,不断扩大朋友圈,持之以恒、久久为功做好滇港交流合作大文章。希望以此次活动为契机,在更广领域、更深层次、更高水平上务实推进滇港合作,更好服务国家发展战略。

王宁在致辞时说,香港与云南情缘、人缘、商缘源远流长、历久弥新。进入新时代,在以习近平总书记为核心

的党中央坚强领导下,滇港两地发展都取得历史性成就,双方优势互补、产业互促、开放互济的特征愈发明显。云南愿与香港一道,共同把握共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设、泛珠三角区域合作等重大机遇,深化各领域务实合作,让“东方之珠”和“高原明珠”演绎出新的“珠联璧合”。希望将云南的资源优势与香港的金融优势嫁接起来,打造高质量的资源经济,让更多的优质云品走向世界、造福世人;将云南的区位优势与香港的贸易优势嫁接起来,用好香港链接全球的商业网络,以云南为支点共同开辟广阔国际市场;

下转第2版

市委党的建设工作领导小组2024年第一次会议强调

提升党的建设质量 以高质量党建引领高质量发展

本报讯(记者 单虹)3月29日,市委书记、市委党的建设工作领导小组组长苏永忠主持召开市委党的建设工作领导小组2024年第一次会议,学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重

要指示批示精神,审议市委党的建设有关文件,研究部署今年党的建设工作。

会议强调,要坚持把政治建设摆在首位,进一步完善和落实好习近平总书记关于党的建设的重要思想和党中央、省委重大决策部署贯彻落实

机制,把准政治方向,提高政治能力,切实加强党的全面领导。要坚持用党的创新理论凝心铸魂,不断巩固拓展主题教育成果,持续整治突出问题,提前谋划开展集中性纪律教育,守牢意识形态主阵地。要坚持围绕中心、服务大局,立足事

业发展选用干部、引育人才,持续增强基层党组织政治功能和组织功能,坚持以“零容忍”态度正风肃纪反腐,提升党的建设质量,以高质量党建引领高质量发展。

唐源、胡波、谢宏、李军、毛玖明出席会议。

五届市委全面深化改革委员会第九次会议强调

全面贯彻落实中央和省部署要求 用改革的办法稳大局应变局破困局开新局

本报讯(记者 单虹)3月29日,五届市委全面深化改革委员会召开第九次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,传达学习中央全面深化改革委员会第三次、第四次和十一届省委全面深化改革委员会第七次会议精神以及省委、省政府领导关于审计工作的批示要求,审议我市有关文件和报告,研究部署下一步重点工作。

市委书记、市委全面深化改革委员会主任苏永忠主持会议并讲话。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任杨承新出席。

会议指出,过去一年,全市上下

积极推进一系列改革举措,在分类精准服务社区群众、提升财政衔接资金使用整体效益、构建普通高中教研联盟、新一轮国企改革等方面取得了明显成效,改革赋能经济社会发展作用十分明显。

会议强调,今年是我市深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章的重要一年,做好改革工作意义重大。要认真组织学习、深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和中央、省委全面深化改革委员会有关会议精神,全面贯彻落实中央、省委关于全面深化改革的部署

要求,用改革的办法稳大局、应变局、破困局、开新局,为谱写中国式现代化昭通新篇章提供强劲动力。要把牢改革方向,紧跟中央、省委改革步伐,严格对标对表,使改革精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。要坚持问题导向,以重点改革突破带动全局发展,以“小切口”推动大改革,用“微改革”推动大发展。要坚持创新发展,把创新作为第一动力,用好用活改革“关键一招”,打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,助推昭通高质量跨越式发展。

会议审议并原则同意《昭通市

2024年全面深化改革工作要点(送审稿)》(以下简称《工作要点》)。会议强调,要压实改革责任,对标对表《工作要点》细化明确的改革任务、改革举措及时限要求,坚决扛起改革责任,确保改革任务不折不扣落实到位。要强化跟踪问效,各责任单位“一把手”要当好改革“施工队长”,确保任务落到实处、取得实效。要营造改革氛围,加强对本领域、本部门、本地区改革创新经验的总结提炼,多层次、全方位宣传报道改革工作成效,在全市上下营造勇于创新、真抓实干的浓厚氛围。

下转第2版

五届市委审计委员会第四次会议强调

以高质量审计监督护航高质量跨越式发展

本报讯(记者 钱江)3月29日,五届市委审计委员会召开第四次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神,认真落实全国、全省审计工作会议精神和省委、省政府领导关于审计工作的批示要求,审议我市有关文件和报告,研究部署下一步重点工作。

市委书记、市委审计委员会主任苏永忠主持会议并讲话,市长、市委审计委员会副主任杨承新出席。

会议指出,2023年以来,全市审计

机关聚焦市委、市政府中心工作和全市经济社会发展大局,依法忠诚履行审计监督职责,在服务经济发展、推动防范化解风险、助力惠民政策落实、促进权力规范运行等方面发挥了积极作用。

会议强调,全市各级党委审计委员会和审计机关要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出政治引领,把牢审计工作方向,把政治要求、请示报告、贯通协同落到实处,发挥好审计监督保障、规范促进和决策参谋作用,更好地服

务保障高质量跨越式发展。要聚焦党中央系列决策部署及省委“3815”战略发展目标的落地,围绕市委深入推进“六大战略”、扎实做好“产、城、人”三篇文章的各项安排,精准谋划审计项目、把握审计重点,配置审计资源,组织审计实施,落实审计整改,着力提升审计监督质效。要强化自身建设,涵养政治定力,提升业务素质,增强斗争本领,保持清正廉洁,努力打造忠诚干净担当的高素质专业化经济监督“特种部队”。

会议要求,要坚持“政治立审”,突出审计的针对性、高效性、精准性,认真做好揭示问题“上半篇文章”。要坚持“整改强审”,压实主体责任,压实属地责任,靠实管理责任,担实督导责任,切实做好审计整改“下半篇文章”。要坚持“人才兴审”,把“理想信念”作为立身之本,把“能查会查”作为谋事之基,把“廉洁自律”作为履职之要,扎实做好队伍建设“关键文章”。

胡波、李军、戈昌武、晏祥莉、毛玖明等出席会议。

春天里的昭通印象



大关1.5万亩枇杷 陆续成熟上市

本报讯(通讯员 杨全伟 李娜)眼下,大关县1.5万亩枇杷相继进入采摘期,丰收在望。3月29日,笔者走进乐镇塘房村,放眼望去,道路旁、山坡上、农家房前屋后,沉甸甸、黄灿灿的枇杷挂满枝头。

在塘房村的枇杷园里,随处可见果农忙碌的身影,他们正在挑选成熟、优质的枇杷进行采摘,然后运到附近的水果交易市场和城关夜市。

塘房村四方石村民小组村民胡泽敏告诉笔者:今年的枇杷较往年要早成熟将近一个月,她家种植水果14亩,一年能收入五六万元。对于今年的枇杷价格,胡泽敏很满意,脸上洋溢着开心的笑容。

水果是塘房村的主要产业,现有枇杷、桃、李、樱桃等水果3500亩。每年都组织开展水果管护技能培训,通过精细化管理提升水果品质,加上有利的气候和地理条件,塘房的水果成熟上市较早。如今,水果已成为塘房村民增收致富的“金果果”。

目前,大关水果种植面积有4.2万亩,其中枇杷种植面积有1.5万亩。

永善码口镇 6000亩枇杷开园采摘

本报讯(记者 陈允琪 毛利涛 陈忠华 实习记者 王鹤璇 文/图)三月春花尽放,金江枇杷甘甜。3月30日,以“永善枇杷季·善果满金江·迎在码口”为主题的枇杷文化旅游系列活动在永善县码口镇举办。码口镇6000亩枇杷日渐成熟,“春天里的第一颗鲜果”让枇杷园里游人如织。

此次枇杷文化旅游系列活动由“枇杷王”评选、枇杷品鉴、枇杷视频评选、农民趣味运动会、篮球赛、晚会等极具特色的活动组成,让游客在品味码口枇杷甘甜的同时,充分体验码口文化及风土人情。

枇杷文化旅游系列活动的开展,是永善县“以果为媒”、文化唱戏,点亮美丽乡村的有益实践。通过系列活动的开展和农特产品销售相融合,借力发展、互动并进,努力提高永善枇杷的知名度和影响力,进一步带动当地特色农产品销售,拓宽农产品销售渠道,提升农产品附加值,助推码口经济发展。



鲁甸开展 马铃薯种植技能比赛

本报讯(通讯员 徐兴莉 蔡勇)3月26日,鲁甸县在水磨镇新兴马铃薯专业合作社基地组织开展马铃薯种植技能比赛,来自全县13个乡镇(街道)的5家企业共90名马铃薯种植能手组成18支代表队展开激烈角逐,争夺马铃薯种植技术状元。

比赛分为团体赛和个人赛。裁判员宣读完比赛规则,参赛选手各就各位,跃跃欲试。随着主持人一声令下,现场气氛瞬间点燃,各团队分工明确,挖地、播种、施肥……比起团体赛,个人赛的考验要“更上一层楼”,选手要独立完成所有种植步骤,心态与技术缺一不可。只见选手们个个有条不紊地工作着,他们手法娴熟,动作麻利,完全沉浸在紧张刺激的比赛氛围中,场面十分壮观。场外啦啦队的加油声响彻天空,一派热火朝天的景象。

比赛结束,评委现场根据竞赛成绩评出团体赛一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,个人赛评出技术状元1名、技术能手9名,并现场为获奖团体和个人颁发了荣誉证书、奖品。

参赛的种植能手刘梅高兴地说:“很荣幸能参加这次比赛,在比赛过程中,我和其他种植能手交流,学到了很多种植经验和技巧。”

在比赛现场,鲁甸县总工会负责人表示,下一步,鲁甸县总工会将紧扣“产业发展到哪里,技能竞赛就开展到哪里”的目标,不断创新技能竞赛方式方法,切实把产业工人队伍的力量凝聚到各项事业上来。

春耕生产进行时